

魔戒現身

凱蘭崔爾敘述的序言講及索倫鑄造至尊魔戒以圖征服中土大陸，人類及精靈組成聯盟發動最後同盟戰役推翻了索倫。至尊魔戒落入埃西鐸手中。埃西鐸後來被半獸人所殺，至尊魔戒失落，在數千年後才被哈比人史麥戈所獲，因受魔戒的影響，史麥戈成為咕嚕。至尊魔戒急欲返回它的主人索倫手裡，於是離棄咕嚕，被哈比人比爾博·巴金斯所獲。

在比爾博111歲生日當天，比爾博將至尊魔戒讓給堂姪佛羅多·巴金斯。比爾博好友甘道夫經過探查後發現那就是失落的至尊魔戒，由於索倫急欲取得至尊魔戒，甘道夫囑咐佛羅多要儘速帶同魔戒離開夏爾。甘道夫趕往艾辛格與巫師的首領薩魯曼商討對策，薩魯曼透露索倫已派出戒靈奪取魔戒，認為中土自由子民無從抵抗，並邀請甘道夫和他一起加入索倫陣營。甘道夫拒絕，薩魯曼遂將甘道夫囚禁在歐散克塔。

佛羅多和夥伴山姆在趕往布理途中遇到皮聘及梅里。他們在布理遇到神行客，神行客亞拉岡帶領他們趕往瑞文戴爾。他們在風雲頂被戒靈襲擊，佛羅多被戒靈刺傷，生命危在旦夕。女精靈亞玟帶同佛羅多趕往瑞文戴爾，亞玟的父親愛隆救治了佛羅多。

愛隆召開會議商討至尊魔戒的事情。唯一摧毀至尊魔戒的方法就是將它丟進末日火山的火燄裡。佛羅多自願執行這個任務，其哈比人夥伴、甘道夫、亞拉岡、精靈勒苟拉斯、矮人金靄及剛鐸大將波羅莫都加入，組成魔戒遠征隊。他們原本計劃攀越卡蘭拉斯山，但受薩魯曼阻撓。魔戒遠征隊遂穿越摩瑞亞礦坑，他們在礦坑內受到半獸人、食人妖及炎魔的襲擊。甘道夫阻擊炎魔，雙雙墮入深淵。

失去甘道夫的魔戒遠征隊趕往羅斯洛立安謁見女王凱蘭崔爾。整頓以後，眾人沿安都因河朝帕斯加蘭進發。波羅莫急切於利用魔戒拯救剛鐸，於是嘗試從佛羅多手中奪取魔戒。佛羅多有感於魔戒的誘惑力驚人，於是決定獨自前往魔多。此時，魔戒遠征隊受到薩魯曼的強獸人襲擊，後悔行為魯莽的波羅莫為了保護梅里及皮聘而受重傷，梅里及皮聘被強獸人擄走。亞拉岡原諒了波羅莫，波羅莫在死前終承認了亞拉岡是他的國王。亞拉岡、勒苟拉斯及金靄為了營救梅里及皮聘而追蹤強獸人。另一方面，佛羅多向北而行，渡過安都因河，尾隨而至的山姆誓死追隨佛羅多。

雙城奇謀

電影開首呼應首部曲，甘道夫在摩瑞亞的橋上與炎魔對峙，甘道夫與炎魔墜落深淵。佛羅多從夢境中醒過來，與山姆繼續行程，他們被希望奪回魔戒的咕嚕襲擊，佛羅多及山姆制伏了他，佛羅多正需要一名嚮導引領他們前往魔多，於是讓他引路。

在洛汗，薩魯曼那一支擄走梅里及皮聘的強獸人橫過草原向艾辛格進發，勒苟拉斯、金靄及亞拉岡尾隨追蹤。薩魯曼亦在洛汗國王身邊安插了葛力馬·巧言控制著希優頓。薩魯曼聚集大軍展開攻勢，沿途燒殺破壞，希優頓的兒子希優德戰死。希優頓之甥伊歐墨責難葛力馬，反被葛力馬驅逐，伊歐墨聚集了一些忠實的部下離去。

佛羅多及山姆橫過死亡沼澤，一路上躲避戒靈的空中游戈，終於抵達黑門。黑門被重兵駐守，佛羅多及山姆兩人束手無策，咕嚕建議他們透過另一條秘密的階梯潛入魔多。同時，被驅逐

的伊歐墨領導騎兵在法貢森林附近殲滅了梅里及皮聘所在的那一支強獸人，梅里及皮聘逃進法貢森林，並遇到樹鬍。

勒苟拉斯、金靄及亞拉岡遭遇伊歐墨，得知梅里及皮聘生還機會渺茫，亞拉岡仔細查察之下發現梅里及皮聘進入了法貢森林，亦尾隨進入，他們在森林裡遇到白袍巫師，發現竟是重生的甘道夫。他們聯袂來到洛汗都城伊多拉斯，消除了薩魯曼對希優頓的控制，驅逐葛力馬。恢復自我的希優頓得知薩魯曼的威脅後決定將洛汗人民撤至要塞聖盔谷。甘道夫深明以洛汗的現有兵力堅守聖盔谷也不能抵擋薩魯曼的大軍，於是出發前往尋找伊歐墨。

佛羅多、山姆及咕嚕目擊剛鐸軍隊伏擊一支南方人，佛羅多及山姆被剛鐸軍隊擒獲。洛汗人在撤往聖盔谷途中遭遇薩魯曼的狼騎士襲擊，亞拉岡墜落峭壁失蹤。在瑞文戴爾，亞拉岡的戀人亞玟在父親的勸說下出發，準備離開中土大陸。

佛羅多及山姆被帶到漢那斯安南，剛鐸大將法拉墨得悉佛羅多持有魔戒，為了向父親證明他的價值，他決定將佛羅多及至尊魔戒帶到剛鐸。亞拉岡抵達聖盔谷，準備迎戰薩魯曼，一支受愛隆所命的精靈部隊亦赴援。法貢森林的樹鬍召開樹人會議，商討是否應介入戰爭。

聖盔谷之戰在大雨下展開，洛汗戰士奮力抵擋。樹人會議最終決定不介入戰爭，皮聘誘導樹鬍將他們帶到南面，樹鬍發現法貢森林南部的林木被薩魯曼砍伐用作燃料，樹鬍震怒，遂帶領樹人報復。

洛汗一方的形勢急轉直下，亞拉岡等人帶領守軍進行最後的衝鋒，清晨時分，甘道夫引領援軍抵達戰場，擊敗了強獸人大軍。樹人亦控制了艾辛格。法拉墨等人到達奧斯吉力亞斯，該處正在進行戰鬥，法拉墨得悉佛羅多等人的任務，決定釋放他們。咕嚕感到被佛羅多背叛，於是引導兩名哈比人前往「她」那裡。

王者再臨

電影開始時講述哈比人德戈及史麥戈發現魔戒的過程，史麥戈殺死德戈並奪取魔戒，從此隱匿深山裡。

返回現在，亞拉岡等人來到艾辛格，會合梅里及皮聘，薩魯曼想告知甘道夫魔多的事情時，被葛力馬·巧言從後偷襲，跌下塔底死亡，真知晶球從袍內流出，皮聘拾起了薩魯曼的真知晶球，但被甘道夫取去。希優頓在返回伊多拉斯後舉行慶典。佛羅多等人逐漸靠近魔多，咕嚕的陰謀面也逐漸呈現，他計劃引導哈比人到西力斯昂哥，讓屍羅殺死他們，他便可獲得魔戒，又開始離間佛羅多與山姆。

出於好奇的皮聘偷看真知晶球，他看到燃燒中的聖白樹，索倫透過心靈接觸拷問皮聘。甘道夫以此推斷索倫準備進攻米那斯提力斯，於是攜同皮聘趕往警示剛鐸攝政王迪耐瑟二世。前往灰港岸路上的亞玟預見了她和亞拉岡的兒子，她返回瑞文戴爾說服父親，又讓父親重鑄納希爾聖劍。

甘道夫及皮聘到達米那斯提力斯，謁見因波羅莫之死而悲傷的迪耐瑟二世。皮聘向迪耐瑟效忠以回報波羅莫的犧牲，悲傷的迪耐瑟無意採取任何措施回應索倫的行動。佛羅多等人路經

米那斯魔窟附近，目睹安格馬巫王派遣軍隊出擊的情況。甘道夫指示皮聘燃點烽火台向洛汗求援。

魔多大軍渡過安都因河向剛鐸控制的奧斯吉力亞斯進攻，以法拉墨為首的剛鐸守軍大敗，撤退米那斯提力斯。敗軍被戒靈追擊，甘道夫營救他們，法拉墨向甘道夫透露了佛羅多等人的情況。

攻克奧斯吉力亞斯後，安格馬巫王下令要殺絕米那斯提力斯的人類。迪耐瑟不滿法拉墨棄守奧斯吉力亞斯，要他不惜一切代價奪回奧斯吉力亞斯。咕嚕繼續離間佛羅多及山姆，終使佛羅多趕走山姆。

法拉墨的自殺式攻勢全軍覆沒，他本人亦重創而回。同時，愛隆趕來會面亞拉岡，奉上納希爾聖劍，並促請亞拉岡以此劍召喚登哈洛的亡者參戰，亞拉岡遂聯同金靄、勒苟拉斯連夜出發。一直傾慕亞拉岡的洛汗王女伊歐玟懇求亞拉岡留下來，亞拉岡從愛隆口中得知亞玟為了他放棄了精靈的永生，拒絕了伊歐玟。翌晨，希優頓領導六千騎兵赴援，伊歐玟及梅里亦暗中混入軍隊。

魔多大軍開始圍攻米那斯提力斯，迪耐瑟誤以為重傷的法拉墨已離世，絕望及失去子嗣打垮了迪耐瑟，他下令剛鐸守軍放棄抵抗，甘道夫制伏了他，並指揮作戰。咕嚕引領佛羅多來到屍羅巢穴，佛羅多被屍羅的毒針所傷，山姆趕到，並擊退屍羅。山姆誤以為佛羅多已死，昏迷的佛羅多被半獸人帶走。

魔多大軍擊破了城門，進城殺戮，守軍退守內城。此時，洛汗援軍抵達一度擊退了魔多大軍，但隨著南方人的增援，魔多大軍在猛瑪的掩護下再次集結兵力。安格馬巫王重創希優頓，伊歐玟為了保護國王挺身與安格馬巫王對峙，亦被重創，梅里在危急關頭介入，與伊歐玟聯手殺死安格馬巫王。亞拉岡透過海盜船帶領著亡者軍隊抵達，擊敗魔多軍隊。希優頓傷重逝世。亡者軍隊在履行了諾言後，亞拉岡將他們釋放，亡靈隨風而去。西力斯昂哥的守軍因佛羅多的一件秘銀甲衣而爆發內鬨，大部分半獸人守軍都死於這次衝突，山姆得以營救佛羅多，兩人向末日火山進發。

甘道夫得知60萬魔多士兵集結在西力斯昂哥與末日火山之間，堵住了佛羅多的去路。亞拉岡提議率領部隊開赴黑門以吸引索倫的注意力。

山姆及佛羅多即將抵達目的地，咕嚕在此時現身並襲擊兩人。佛羅多最終在末日火山被至尊魔戒控制，他戴上了魔戒將之據為己有，咕嚕上前搶奪魔戒，咬斷了佛羅多的手指，咕嚕得到魔戒後非常興奮，佛羅多上前糾纏，兩人在懸崖失足。佛羅多幸得山姆解救，咕嚕與至尊魔戒都被熾熱的熔岩摧毀。力量與至尊魔戒相連的索倫終告失敗，永遠失去了力量。正在黑門前作戰的半獸人及戒靈亦受到牽連。

末日火山爆發，正當介佛羅多及山姆都以為他們沒法再看見夏爾時，甘道夫與巨鷹拯救了他們。除了波羅莫外，魔戒遠征隊在米那斯提力斯團圓。亞拉岡被加冕為剛鐸國王，並再會亞玟。哈比人返回家鄉，山姆迎娶小玫·卡頓，佛羅多著作了西境紅皮書，他仍受到魔戒影響，他知道他無法在中土大陸平穩地生活，於是決定與甘道夫、比爾博、愛隆、凱蘭崔爾前往灰港岸，乘上離開中土大陸的船隻。山姆、皮聘及梅里各自回家，山姆最終以一句「我回來了」作終。